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všzcnso se ZNOVUMÁTOŘÍ, ŘÍKÁ pao ZPRAVODAJMILAN smorzzs
:] Jsem optimista

Milana Strotzera jsem se snažil dohonit v průběhu
posledních asi pěti přehlídek se zbytečnou snahou požá-
dat jej o rozhovor. S postupem času jsem vysledoval, že
je zbytečné se o něco podobného pokoušet v průběhupře-
hlídky a že je nutné jej zastihnout ještě před počátkem
prvního představení. Letos se mi to poprvé povedlov pá-
tek v 18.00. Zde jsou odpovědi
na mé otázky.
3 Jak vidíš budoucnost Win-
trova Rakovníka?

Dobře, zdá se mi, že se všech-
no znovamátoří, soubory, o kte-
rých jsem si myslel že vyhynuly,
tak vznikají znovu. Myslím, že
amatérskédivadlo ve Středočes-
kem kraji půjde opět dál a asi
ve větším měřítku, než je to ví-
dět letos.
3 Předloni bylo na Wintrov-
kách pět divadelních před-
stavení, loni také pět, letos
pouze tři soutěžní. Tato fak-
ta naznačují pravý opak
toho, co jsi říkal.

Musíš počítat s tím, že napří-
klad Lysá má nějaké problémy
s tím, že jí někdo někam odjel,
jinak by tady hrála, další soubo-
ry mají zase jiné problémy, jina-
k by jich zde bylo pět stejnějako
loni. Musíš myslet také na to, že
je to otázka teprve dvou let, kdy

nerální opravu divadla & uvažují o brzkém otevření. Je
nasnadě, že soubor, který doposud neměl kde hrát a ne-
měl podmínky, na jaké byl zvyklý, začne opět fungovat.
Divadlo se dělá ivKralupech nad Vltavou. Dělají pro děti
i pro dospělé. Stále dělá i Nymburk. Dělá v té míře jako
dříve, to se nezměnilo. Není tam však dnes příliš mnoho
režisérů, tak to trošku lámou většinou tím, že někoho

pozvou. Fungují však stále a za-
tím nepřestali. Lysá nad Labem
má také novou inscenaci a AHA!
divadlo nepřijalo pouze proto, že
jedna paní musela jet právě
v tomto období do Francie.
CI Díky tomu, že jsou v Ra-
kovníku pouze tři soutěžní
soubory, nemůže Rakovník
nominovat soubor na pře-
hlídku do Třebíče? Je to tak?

Loňská přehlídka v Třebíči
zaznamenala rekordnípočet no-
minací, protože každá krajová
přehlídka mohla nominovat.
Na Moravě původně nebyla
žádná přehlídka a loni tam byly
tři. Když každá přehlídka nomi-
novala nějaký soubor, tak se
v Třebíči sešlo asi jedenáctnomi-
nací. Přitom bylo v Třebíči devět
hracích míst! Vlastně se musely
vzít dvě inscenace nad limit a
prezident přehlídky dokoncepři-
pustil ještě dvanáctou. Pak do-
šlo k tomu, že jiné inscenace, kte-

se celé divadelní dění v kraji za—
čalo zase obrozovat. I tak mají přehlídky v Praze dosta-
tečně souborů. Ve Východních Čechách udělali po létech
opět přehlídku & mají tam sedm souborů, myslím, že
ve StředníchČechách tomu za rok za dva nebude jinak.
Jsem optimista.
Cl Víš () nějakých souborech, které se dávají opět
dohromady?

Blahé pamětimě říkal Jindra Procházka z Mladé Bo-
leslavi, že by opět něco dělal. Bohužel tam začalo fungo-
vat profesionální divadlo, které některé amatéry přetáh-
10 do svého ansámblu, tak se to asi trošku zastavilo. To
však neznamená, že se v Boleslavi nedá amatérský sou-
bor znovu dohromady. V Mnichově Hradišti udělali ge—

ré byly na některých přehlíd-
kách “druhé, třetí a čtvrté", byly lepší než některé nomi-
nované. Došlo tedy k tomu, že na národní přehlídku di-
vadla v Třebíči se nedostane to “NEJ", což je samosebou
škoda. Chtěli jsme to tedy nějak ovlivnit a jeden krok je
v tom, že vznikla podmínka, která hovoří o tom, že pouze
když bude pět inscenací směřujících na Třebíč, tak má
přehlídka právo nominovat. Když pět souborů nebude,
tak celá Věc zůstává ve formě doporučení.
DMůže se tedy stát, že se některý soubor z Rakov-
níka dostane do Třebíče?

Může se stát, že se tam dostanou třeba dva. Rakovník
je jedna z prvních přehlídek a je těžké odhadnout, co bude
dál. Zaznamenal -hlb-



Hodnoceníodborné poroty
Guilhermo Figuereido
v TOMTO DOMĚ SPAL BÚI-I

Přátelé z Říčan se utkali s krásnou, chytrou, ale ne-
lehkou hrou na téma jednoho gruntovmho mýtu řeckých
dějin, a to na téma, jak a za jakých okolností došlo k po-
četí hrdiny. Ovšem, téma hry — ono početí - demonstruje
všechny fanfáry a olympská předurčení, a nahlíží na tento
fakt přes ryze lidskou Vlastnost, a to vlastnost ne zrovna
přívětivou - přes žárlivost. Groteskní zauzlení je vedeno
po dvou liniích. První se obrací ke kořenům lidové smí-
chové kultury, druhá vychází z antické tragedie a dotý-
ká se mezní situace života a smrti a zároveň - a to je
důležité '- podstatyvztahu dvou lidí, podstaty toho, čemu
říkáme láska.

Zákulisní informace
. Říčanský soubor přijel na přehlídkuponěkud později.

Jak jsme se dozvěděli, bylo jedním z důvodů to, že ři-
diči souboru neměli zaplaceny dálniční známky a byli
tedy přinuceni místo po dálnici jezdit zdlouhavými
oklikami.

. Dalšízpra'va ze zákulisí hovoří o tom, že se říčanský
soubor přihlásil na dvě regionální přehlídky, což by
podle regulíArtamyznamenalo diskvalifikaci. Naštěs-
tí se vše vysvětlilo již v pátek s tím, že říčanské diva-
dlo nevědělo, na jakou přehlídku do Prahy se vlastně
přihlašuje. Se hrou Zeď od Jana Trettera, se kterou
vystoupilo v Rakovníku loni, tedy vystoupí na praž-
ské přehlídce jako host.

. Letos, poprvé po mnoha letech, chybí na rakovnické
přehlídce MAJZL! Důvod je prozaický. Důležitá slou-
čenina tohoto populárního nápoje - Karpatka, není
na českém trhu k sehnání. Žádali jsme nejeden vel-
koobchod o dopravení tohoto moku do Rakovníka, ne-
bylo nám však vyhověno s tím, že Karpatka doposud
nemá pro český trh atest. Telefonáty přímo do Pezin-
oku, kde Karpatku vyrábějí, se ukázalyzbytečné, pro-
tožeVinárske závody Pezinok - štátny podnik byly roz-
děleny v restitucích a nikdo neví, kdo Karpatku vyrá—
bí v současné době. Nežádejte prosím po našich pra-
covnících v Baru u koček tento nápoj. Nemají jej a
vzpomínky tolik bolí.

Soudím, že soubor vyšel ze svých stávajících možnos-
tí, a tak celkem oprávněně dal přednost komediálnínád-
sázce v rovině “lásky". Tragickou linii, která příběh tak-
to vyložený pak rámuje, to jest spouští jej, završuje, a
potenciálně se ozývá, průběžně, taktéž smysluplně po-
stavil mimo. Označil to jako vnější svět, který velmi čas-
to vstupujekam nemá, ba dokonce nám předepisujenor-
my chování uvnitř ryze soukromých vztahů.

Pokud toto přijme jako základ, přiznávám, že s tím
souhlasím, ba dokonce, že je to dostačující, nebot' ostatní
motivy vztahující se k pravdě, svobodě, právu na víru,
manipulaci s idejemi, z tohomajímožnosti nenásilně vy—
plynout.

Nuže, tato koncepce však nedocházela naplnění pře-
devším ze dvou příčin. Prvníje ta, že vnější, tedy antická
tragickáosudovost, byla stvořenazvukem, který obsaho-
vě, formálně byl velmi vágní a nesrozumitelný,tedy tlak
nutnosti učinit rozhodnutí zmizel, čímž zmizela i možno-
st herecky naň reagovat. Druhá příčina spočívá ve způ-
sobu verbální komunikace, neboť herci - vyjma řady pa-
sáží Thesaly v provedení Lenky Rezkové, vsadili na for-
zírování, ke kterémupřistoupilanejasnost, co která věta
má sdělit, takže nešli po logice obsahové. Z toho pak vy-
plývalo i jisté zamžení situací, tj. jejich řešení, ke které-
mu přispívala i jistá benevolence vztahů sociálních - ot-
rok a jeho pán, paní - což sice není zcela zásadní, ale opo-
minout je nelze, nebot' tvoří pandán k svobodnému a “svo-
bodnému" rozhodování těch, kdož jsou dle zákona zcela
svobodní a rovnoprávní občané.

Toť vše a díky, říčanští, Vladimír Zajíc

?
Vpátek 15. března byl WlntrůvRa-

- kovník zahájen oficielněna zahra—
dě rakovnickéhomuzeapřed bustou
Zikmunda Wintra. Položení kytice.

", se ujala prezidentka rakovnického
souboru A. Mutinská. Této akce se

' zúčastnili všechny regionální týde-
níky, za'stupci divadla, zástupci
okresního muzea, zástupci gymná-

“' zia Zikmunda Wintra v Rakovníku.
zástupci občanů města a zástupci
Artamy. Celkemčtrnáct lidí.
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